Oggetto: Gara a procedura aperta, ai sensi del d. lgs. n.358/92 e successive modifiche, per la fornitura di carburante per autotrazione mediante fuel card
I chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.tesoro.it sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso
ERRATA CORRIGE

Per probabili disfunzioni nel processo di stampa  del Disciplinare di Gara, alcune delle copie consegnate alle imprese interessate, potrebbero essere state stampate in maniera incompleta.

Pertanto, ad integrazione e correzione della suddetta eventuale anomalia, nonché di altri refusi contenuti nella documentazione di gara, si precisa quanto segue:

1) Paragrafo 4 “cauzione definitiva e polizza assicurativa” del Disciplinare di gara, 

· pag. 4 di 16, qui di seguito si trascrive la versione integrale e corretta del terzo capoverso: 
”Tale/i cauzione/i dovrà/dovranno essere prestata/e secondo le seguenti modalità: numerario o titoli di Stato, fideiussione bancaria o polizza assicurativa. In caso di fideiussione bancaria o polizza assicurativa, questa/e dovrà/dovranno essere conforme/i al facsimile di cui all’Allegato 9 ed avere sottoscrizione autenticata da notaio, essere incondizionata/e, prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, nonché la sua/loro operatività su semplice richiesta scritta delle Amministrazioni o Enti contraenti e/o della Consip S.p.A., anche per il recupero delle penali contrattuali. In caso di cauzione in numerario il relativo versamento dovrà essere effettuato sul conto corrente bancario n. 50214 (codice ABI 05584, codice CAB 03230) intestato alla Consip S.p.A. presso la Banca Popolare di Milano, Corso d’Italia, n. 32/F, 00198 Roma”.

· Pag. 6 di 16, qui di seguito si trascrive la versione integrale e corretta rispettivamente del quinto e del sesto capoverso:

“All’interno del plico dovranno essere inserite, a pena di esclusione dalla gara, tre distinte buste, “A”, “B” e "C", chiuse, sigillate con ceralacca o con striscia di carta incollata o nastro adesivo ovvero con equivalenti strumenti idonei a garantire la sicurezza contro eventuali manomissioni, sui lembi di chiusura e non trasparenti (tali da non rendere conoscibile il loro contenuto). Al fine dell’identificazione della provenienza delle buste, queste ultime dovranno, a pena di esclusione, recare il timbro dell’offerente o altro diverso elemento di identificazione, la firma o sigla del legale rappresentante/procuratore speciale dell’offerente (o del legale rappresentante/procuratore speciale della sola impresa mandataria in caso di R.T.I. sia già costituiti che da costituirsi, o del legale rappresentante/procuratore speciale del consorzio).” 

“Le tre buste, oltre alle indicazioni del mittente e cioè la denominazione o ragione sociale, dovranno riportare rispettivamente le seguenti diciture:

Busta “A”: “Gara per fornitura di carburanti per autotrazione mediante Fuel Card – lotto n. … (1 o 2 o 3 o 4 o 5 o 6) -  Documenti”,

Busta “B”: “Gara per fornitura di carburante per autotrazione mediante Fuel Card - lotto n. … (1 o 2 o 3 o 4 o 5 o 6) - Offerta tecnica”.

Busta “C”: “Gara per fornitura di carburante per autotrazione mediante Fuel Card - lotto n. … (1 o 2 o 3 o 4 o 5 o 6) - Offerta economica”.”

2) Paragrafo 9 “modalità di aggiudicazione della gara” del Disciplinare di gara,
· Pag. 11 di 16, qui di seguito si trascrive la versione integrale e corretta rispettivamente dei punti 3 , 4 e 5, contenuti all’interno del “Si precisa che”:
- in caso di discordanza tra lo sconto indicato in cifre e quello in lettere sarà ritenuto valido lo sconto più favorevole all’Amministrazione;

- ai sensi dell’art. 15 D.Lgs. n. 358/1992 e successive modifiche, Consip S.p.A. e/o la Commissione giudicatrice si riservano di richiedere ai concorrenti di completare o di fornire chiarimenti in ordine al contenuto della documentazione e delle dichiarazioni presentate, con facoltà di assegnare, a tal fine, un termine perentorio entro cui le imprese offerenti devono far pervenire i detti completamenti e/o chiarimenti, pena l’esclusione dalla gara;

- le offerte anormalmente basse verranno sottoposte a verifica, anche in base a quanto stabilito dall’art.1, L. n. 327/2000, ai sensi dell’art. 19 D.Lgs. n. 358/1992 e successive modifiche richiedendo alle imprese concorrenti di fornire precisazioni e giustificazioni al riguardo, con facoltà di Consip S.p.A. e/o della Commissione giudicatrice di assegnare un termine perentorio entro cui le imprese concorrenti devono far pervenire le dette precisazioni e/o giustificazioni, pena l’esclusione dalla gara;
3) Paragrafo 11 “riservatezza delle informazioni” del Disciplinare di gara,

· Pag. 16 di 16, qui di seguito si trascrive la versione integrale e corretta dell’ultimo capoverso del paragrafo de quo:

“Il concorrente potrà specificare se e quale parte della documentazione presentata, ritiene coperta da riservatezza, con riferimento a marchi, know-how, brevetti ecc.: in tal caso la Consip S.p.A. non consentirà accesso a tale documentazione in caso di richiesta di altri concorrenti. Sul resto della documentazione tecnica l’Amministrazione consentirà l’accesso, ma non l’estrazione di copia.

Al termine della gara, l’amministrazione aggiudicatrice non è tenuta a restituire la documentazione ai partecipanti.”

3) Paragrafo 12 “allegati” del Disciplinare di gara,

L’elencazione degli allegati (da 1 a 9) deve intendersi preceduta dal seguente periodo:

“Al presente Disciplinare sono allegati, per formarne parte integrante e sostanziale, i seguenti documenti:”

4) art. 9 “Condizioni della fornitura” dell’allegato 5 Schema di convenzione, si trascrive l’esatta numerazione e il relativo testo dei commi dell’articolo de quo, successivi al sesto:

7.   Il Fornitore rinuncia espressamente, ora per allora, a qualsiasi pretesa o richiesta di compenso nel caso in cui l’esecuzione delle prestazioni contrattuali dovesse essere ostacolata o resa più onerosa dalle attività svolte dalle Amministrazioni o Enti Contraenti e/o da terzi autorizzati.

8.
Il Fornitore si impegna ad avvalersi di personale specializzato che potrà accedere negli uffici delle Amministrazioni o Enti Contraenti nel rispetto di tutte le relative prescrizioni di sicurezza e accesso, fermo restando che sarà cura ed onere del Fornitore verificare preventivamente tali procedure.

9.
Il Fornitore si obbliga a consentire alle Amministrazioni o Enti Contraenti e alla Consip S.p.A., per quanto di propria competenza, di procedere in qualsiasi momento e anche senza preavviso alle verifiche della piena e corretta esecuzione delle prestazioni oggetto degli Ordinativi di Fornitura, nonché a prestare la propria collaborazione per consentire lo svolgimento di tali verifiche.

10.
Il Fornitore si obbliga a rispettare tutte le indicazioni relative all’esecuzione contrattuale che dovessero essere impartite dalle Amministrazioni o Enti Contraenti, oltre che dalla Consip S.p.A..

11.
Il Fornitore si obbliga, infine, a dare immediata comunicazione alle Amministrazioni o Enti Contraenti e/o alla Consip S.p.A., per quanto di competenza di quest'ultima, di ogni circostanza che abbia influenza sull’esecuzione delle attività oggetto della Convenzione ed ai Contratti di fornitura.

5) art. 5 “Utilizzazione della Convenzione da parte delle singoli Amministrazioni o Enti” dell’allegato 5 Schema di convenzione, la numerazione dei commi  dell’articolo de quo, erroneamente indicata con i numeri “1, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9”, deve intendersi così corretta: “1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 e 10” 

6) art. 6 “Modalità di conclusione e tempi di esecuzione”, comma 4, dell’allegato 5 Schema di convenzione

Il testo del comma 4 dell’articolo in esame deve intendersi così sostituito:

“Spirato il termine di 24 (ventiquattro) ore solari dal ricevimento dell’Ordinativo di Fornitura, il Fornitore dovrà assegnare un numero progressivo all’Ordinativo di Fornitura ed è altresì tenuto, entro 1 (un) giorno lavorativo successivo al momento in cui l’ordinativo di fornitura è divenuto irrevocabile, a dare riscontro all’Amministrazione o Ente Contraente, mediante comunicazione a mezzo fax o messaggio di posta elettronica, dell’Ordinativo di Fornitura ricevuto, comunicando in tale contesto il numero progressivo assegnato all’Ordinativo medesimo, la data di registrazione ed il termine massimo di consegna, nel rispetto di quanto stabilito nel successivo articolo 8.” 

Risposta ai chiarimenti

1) Domanda

In rif. all’allegato 5 – Schema di Convenzione: 

Art.6 punto 4 : Come precisato nel punto 3 dello stesso articolo, prima che l’ordinativo possa essere considerato   definitivo devono passare 24 ore. Alla luce di quanto precede sembra inapplicabile quanto previsto dal punto 4 “il Fornitore […] è altresì tenuto, entro 1 (un) giorno lavorativo successivo alla ricezione dell’Ordinativo di Fornitura, a dare riscontro all’Amministrazione o Ente contraente..”.

Ci permettiamo di segnalare che, anche qualora il giorno lavorativo vada inteso rispetto al momento in cui l’ordine è diventato irrevocabile, garantire il riscontro entro 1 giorno lavorativo è pressoché irrealizzabile. Riteniamo che un tempo di 3 giorni lavorativi possa rappresentare un buon punto di compromesso tra le esigenze delle Amministrazioni e l’organizzazione del lavoro da parte del Fornitore.

Risposta

Si veda l’errata corrige n. 6.

2) Domanda

In rif. all’allegato 5 – Schema di Convenzione:

l’art.9 punto 7 : risulta mancante. Si passa dal punto 6 al punto 8

Risposta

Si veda l’errata corrige n. 4.

3) Domanda

In rif. all’allegato 5 – Schema di Convenzione art.10  punto 1 capoverso c):

L’impegno richiesto al Fornitore di “comunicare alle Amministrazioni o Enti Contraenti, e per conoscenza anche a Consip, ogni eventuale modifica della consistenza dei punti vendita della rete nel territorio italiano” appare non praticabile. Le variazioni della Consistenza Rete (nuove aperture / chiusure p.v.) vengono rilevate a livello mensile. Solo a titolo di esempio i clienti Consip da noi riforniti con le Fuel Card sono al momento oltre 800. Ci sembrerebbe possibile lasciare l’obbligo di segnalazione di tutte le modifiche (anche a livello mensile) alla Consip che potrebbe includere tali aggiornamenti sul proprio sito web

Risposta.

A tale riguardo si precisa che la comunicazione alle Amministrazioni o Enti Contraenti avverrà attraverso la pubblicazione, da parte della Consip, della lista di punti vendita del Fornitore risultato aggiudicatario sul sito www.aquistinretepa.it; resta l’obbligo del fornitore di segnalare alla Consip tutte le modifiche intervenute nella rete di vendita.

4) Domanda

In rif. all’allegato 5 – Schema di Convenzione art. 15 punto 2:

In questo articolo è previsto che qualora il Fornitore applichi il prezzo consigliato “I sopraindicati Listini dovranno costituire parte integrante della documentazione da inviare a corredo delle fatture…”. Le Fatture espongono su ogni singola transazione il prezzo consigliato ma risulta ingestibile allegare ad ogni fattura copia dei Listini emessi nei quindici giorni a cui fa riferimento la Fattura. Peraltro tutti i Listini consigliati dalle Compagnie Petrolifere sono comodamente consultabili sul sito web del Minindustria.

Risposta

L’evidenza in fattura del prezzo consigliato relativo a ciascuna transazione assolve l’obbligo di allegare alle stesse fatture i Listini di cui sopra.

5) Domanda

partecipazione  di  raggruppamenti  temporanei di imprese (R.T.I.) e di consorzi. - divieto di partecipazione di imprese controllate e collegate

Premesso che: la scrivente Società intende avere chiarimenti in ordine all'articolo 7 del disciplinare,   posto  che  l'  utilizzo  di  carte di pagamento denominate"AAA"  viene   accettato  e  fatto  accettare  sia dai propri impianti carburanti  abilitati  a  tale  servizio  sia presso gli impianti abilitati della  XXXXX  S.p.A.,  Società  dalla  scrivente totalmente controllata, chiede: che le  vengano fornite informazioni e chiarimenti in ordine al citato art. 7,  tenuto  conto  della peculiarità dell'utilizzo della carta di pagamento "AAA"  descritto  in  premessa  e,  quindi,  se  la  scrivente possa ricomprendere nella offerta economica ed in quella tecnica la disponibilità degli impianti XXXXX.

Conseguentemente  che le venga confermata la possibilità e l'opportunità di avvalersi  della  modalità  di  dichiarazione d'offerta economica di cui al punto 5 in alternativa al punto 4 dell'allegato 3 del disciplinare di gara
Risposta

In merito a quanto richiesto si conferma la possibilità della scrivente di avvalersi in sede di offerta economica e tecnica della disponibilità dei punti vendita della rete XXXX S.p.A.; in tal caso la scrivente potrà avvalersi della modalità di dichiarazione d'offerta economica di cui al punto 5 in alternativa al punto 4 dell'allegato 3 del disciplinare di gara.
6) Domanda

Disciplinare  di  Gara  -  Gestione  elettronica  degli  ordinativi di fornitura tramite Internet (pag. 2 di 17).

"... L'impresa aggiudicataria di ogni lotto dovrà garantire ... la gestione elettronica,  mediante  l'utilizzo di tecnologie internet, degli Ordinativi di Fornitura ...."

In  occasione  della precedente Gara per fornitura Carburanti Rete, avevamo presentato un modello di Progetto Internet per la Gestione degli Ordinativi di  Fuel Cards e Buoni Carburante. Vi preghiamo confermarci se in occasione della  Gara  odierna,  considerato  che la Gestione degli  Ordinativi viene curata,  su  Internet,  da CONSIP attraverso il sito apposito Acquistinretepa.it ed attraverso  il negozio on-line da voi predisposto, sia sufficiente dichiarare che YYYY è in grado di accedere al sito predisposto da CONSIP per la gestione degli ordinativi, e di acquisirli per svolgere le azioni di sua competenza, secondo quanto previsto dallo Schema della Convenzione
Risposta

Si conferma quanto richiesto.

7) Domanda

subappalto dell'emissione delle carte. 

Vi preghiamo confermarci se, come per la precedente Gara, è sufficiente la predisposizione  di  una dichiarazione aggiuntiva, che attesta l'intenzione di YYY I di subappaltare a ZZZZZ S.p.A. l'emissione e la gestione delle Carte di Credito  petrolifere (ai sensi dell'Art. 106 T.U. della Legge Bancaria). Per vostra   maggiore  comodità  Vi  inoltriamo  a  mezzo  fax  copia  di tale dichiarazione
Risposta

Nel caso citato l’impresa offerente indicherà al punto 18 dell’ Allegato 4 al Disciplinare (Facsimile di dichiarazione) le attività che, in caso di aggiudicazione, intende subappaltare; si precisa altresì che, in sede di offerta, non sussiste l’obbligo ma solo la facoltà di indicare la denominazione della/e società cui si intende subappaltare tali attività.

8) Domanda

Specifiche  tecniche  relative  al  servizio  di  erogazione carburanti mediante fuel card - Allegato 6 Con  riferimento  al citato allegato e più precisamente quando si evidenzia che: "Le fatture emesse con cadenza quindicinale o mensile dovranno riportare, a pena  di  irrecevibilità,  oltre  ai  dati sopraindicati, anche le seguenti informazioni: 

·....................

·    importo Accise;

.....................

precisiamo quanto segue:

nella  nostra  fattura il valore delle Accise non è evidenziato per singola transazione   ma  può  essere indicato in calce nelle note della stessa con l'importo pro litro per prodotto. A  tal  riguardo  vi  preghiamo confermarci se la nostra soluzione soddisfi quanto da voi richiesto
Risposta

La soluzione proposta soddisfa il requisito richiesto.

9) Domanda
modello 1 - dichiarazione sostitutiva di certificazione. 

pag. 6 di 9 : "la/e sede/i secondaria/e e unità locali è/sono ...." 

E' possibile limitarsi ad indicare semplicemente le varie Aree Commerciali ed Agenzie di zona che fanno riferimento all'attività specifica Fuel Cards (come già fatto in occasione della precedente Gara), oppure è necessario allegare elenco di tutte le sedi e Unità locali YYY (si tratterebbe di due libri piuttosto voluminosi)

Risposta

Non è possibile limitare l’indicazione come richiesto nel quesito. Si conferma, pertanto, che è necessario indicare la/e sede/i secondaria/e e unità locali.

10) Domanda
In caso di ns partecipazione a più lotti, Vi chiediamo se sia possibile produrre un solo originale della documentazione sotto riportata, da inserire nel plico del lotto di maggior importo per cui si presenta l'offerta, ed in copia nei plichi degli altri lotti.

In particolare:

Allegato 1 - Documenti (pag. 2 - 3 di 9)

· Dichiarazione sostitutiva conforme al modello 1

· Dichiarazione conforme al fac-simile all. 4

· Dichiarazione sostitutiva conforme al modello 2

· Referenze bancarie

 Inoltre con riferimento al punto G) di pag. 3 di 9, Vi chiediamo se la firma del legale rappresentante debba essere apposta anche alle referenze bancarie e alle cauzioni provvisorie.

Allegato 2 - Offerta tecnica 

· Relazione tecnica

Risposta

In merito al primo quesito si ribadisce che la documentazione richiesta dovrà essere prodotta, per ciascun lotto, in originale.

In merito al secondo quesito si ribadisce che la firma del legale rappresentante deve essere apposta su ogni pagina della relazione tecnica mentre non necessita di essere apposta sulle referenze bancarie e sulle cauzioni provvisorie.

Ovviamente, si precisa che, in caso di rilascio della cauzione definitiva nella forma della polizza fideiussoria assicurativa, il relativo contratto dovrà necessariamente essere sottoscritto anche dall’impresa assicurata (garantita), oltre che dalla compagnia assicurativa (garante).

11) Domanda

In rif. Allegato 4-Facsimile di dichiarazione:

al punto 18 si chiede di dichiarare che l’impresa non intende affidare in subappalto alcuna attività oggetto della gara o, in alternativa , che l’impresa intende subappaltare, in misura non superiore al 30% del valore attuale, le attività oggetto dell’appalto.

Riteniamo possibile riportare, in sostituzione del suddetto punto, quanto previsto nella attuale Convenzione Carburanti Autotrazione Rete, e cioè: “che l’impresa, in caso di aggiudicazione, ha demandato ogni operazione relativa all’emissione ed alla gestione delle fuel cards, nonché all’incasso delle relative transazioni finanziarie, ad un’apposita società del gruppo YYYY denominata XXX”. Ciò per adempiere a quanto previsto dal Testo Unico della legge bancaria in materia di emissione di Carte di Credito. 

Risposta    

Si veda la  risposta al quesito n. 7

Distinti saluti

